

## 涉嫌侵权 iPad被下架

### 石家庄已查扣45台,南京市场仍在销售

美国苹果公司与唯冠科技(深圳)有限公司的“iPad”商标争夺案,苹果公司一审败诉,国内部分城市的苹果门店里iPad下架,而苹果公司也可能面临巨额罚款。那目前南京市场情况如何?快报记者探访发现,目前南京的iPad仍在公开销售,并未受到诉讼纠纷的影响。

### 石家庄工商“开罚单”

据报道,深圳唯冠于2001年在中国注册“iPad”商标,并曾推出过产品。2009年,台北唯冠将其拥有的iPad全球商标权以3.5万英镑的价格转让给苹果,但不包括深圳唯冠。而今,双方诉讼的焦点在于,当时台北唯冠是否能够代表深圳唯冠将“iPad”商标权出售。2010年4月,苹果公司起诉唯冠要求获得“iPad”商标权,一审败诉。近日,“iPad”商标权纠纷案终审将于本月29日在广东高院开庭。

据了解,去年6月开始,深圳唯冠先后在深圳、北京、上海、江苏徐州等地起诉“iPad”商标侵权。苹果虽

然当即表示上诉,但全国多地工商部门已介入调查,多个城市的苹果门店和代理商不仅下架iPad,还将面临数额不详的罚款。

在河北,石家庄新华区工商局表示,2月8日,他们接到深圳唯冠代理律师函件,称“苹果公司iPad商标侵权”。随后,该经济检查大队立即对辖区苹果专营店及苹果产品销售门店开展了侵权产品查处行动,对涉嫌商标侵权的商品依法一律没收,并处违法所得五倍以下罚款。经过两天的摸排查处,截至2月12日,该经济检查大队已查扣苹果iPad 45台,全部为iPad 2系列。

### 江苏落点

### 少数门店短暂下架

昨天下午两点左右,记者走访位于新街口的Coodoo苹果产品销售门店,店面柜台上的几台iPad样品都被撤下。记者询问是否有iPad在销售,工作人员表示,如果顾客有需要,可以立即去库房取货。但记者问及为何把iPad的展示样品都收起来,店员摇头说,不方便透露原因。柜台旁摆放着3个iPad包装盒,就在几分钟后,店员接到了一个电话,旋即从包装盒里取出样品,重新安放在柜台上,恢复展示。店里来询问iPad系列产品的顾客不少,很多顾客还不知道

苹果公司涉嫌商标侵权的事情,但店员私下承认,知道有这回事。对于刚刚iPad短暂下架是否与商品侵权的诉讼有关,店员拒绝回应。

在新街口正洪街附近的另外两家苹果产品销售门店里,记者看到柜台上都有iPad在销售,销售价格与苹果官方网站的标价一致。营业员表示,并未接到工商部门的下架通知,因此暂不会采取措施。

苏宁、宏图三胞、万达广场、金鹰天地等大型商场的苹果柜台,同样有iPad在销售,但货源紧缺。

### 部门回应

### 徐州工商正在调查

徐州市工商局有关人士向快报表示,目前工商部门已接到了深圳唯冠的投诉,并针对苹果“iPad”涉嫌侵权问题进行调查。是否将相关产品下架,并对相关苹果门店罚款?这名人士言辞间非常谨慎。他表示“目前还要看二审的情况,只能说苹果是涉嫌侵权,而不能作出任何定论。”他表示,目前工商部门并未要求门店下架,也没有对门店罚款的打算。

### 南京工商未接到投诉

南京市工商局公平交易处有关人士则表示,对苹果“iPad”涉嫌侵权一事一直高度关注。由于尚未接到相关投诉,因此南京市工商局暂未采取行动。不过,这名人士也表示,由于这一事件涉及的商品货值较大,社会影响力也大,因此工商部门将保持高度关注。与此同时,江苏省工商局有关人士也表示,目前暂未接到相关投诉。

快报记者 是钟寅 沈晓伟

### 个体户瞄准商机

“涨不涨价,后面的情况还很难讲。”一位在珠江路经营电子产品的私营业主徐女士分析,假如二审裁定苹果依然败诉,将意味着大陆市场正规渠道的iPad产品全面断货,消费者只能从“水货”渠道才能买到iPad,这很可能刺激水货价格飙升。徐女士认为,iPad商

标之争若苹果最终败诉,对个体电子产品经销商的影响不大,反而可能带来商机。

消费者也有类似看法,市民马小姐打算购买一台iPad2,她说,“要是苹果败诉,行货也买不到了,水货还能搭车涨价。”她建议,如果市民有意愿购买iPad,应尽早出手。



## 关于红牛维生素功能饮料

# 合法合规、安全稳定 不存在非法添加的声明

针对相关媒体关于红牛维生素功能饮料部分食品添加剂问题,中国红牛(红牛维他命饮料有限公司)郑重声明如下:

中国红牛严格按照国家食品药品监督管理总局《食品添加剂使用标准》和相关法律法规及执行标准规定,组织生产和销售,多年来一直接受国家权威检测机构检测和地方执法部门抽检,其结果均为合格。

一、就哈尔滨市食品药品监督管理局一分局对红牛维生素功能饮料使用食品添加剂批号证书以外的食品添加剂调查质疑一事,中国红牛已按法律程序提交相关法律依据和说明。对此,哈尔滨市食品药品监督管理局已于2012年2月11日,在其官网发布了《哈尔滨市食品药品监督管理局对红牛维生素功能饮料标签标识和添加剂抽检情况》的公告,证明红牛维生素功能饮料不存在任何非法添加,红牛维生素功能饮料新添食品添加剂的原料,均已经国家食品药品监督管理局批准允许添加的。

二、国家质量监督检验检疫总局出具的《关于红牛维生素功能饮料长期抽检情况报告》,证明红牛维生素功能饮料产品品质安全稳定。

三、中国红牛在此郑重承诺:红牛维生素功能饮料产品不存在违规添加食品添加剂,产品质量优良,安全稳定。敬请广大消费者放心饮用。

红牛维他命饮料有限公司

2012年2月11日



### 国家质量监督检验检疫中心

#### 关于红牛维生素功能饮料的长期抽检情况说明

自1998年以来,红牛维他命饮料有限公司生产的红牛维生素功能饮料产品一直由我中心进行监督、不定期的抽检并由国家质量监督检验检疫总局,多年来抽检结果证明,红牛维生素功能饮料符合国家标准和卫生标准的要求,从未检出任何非法添加物质,产品品质安全稳定。自2011年1月至2012年2月期间,抽检产品在抽检合格范围内。

特此说明。



地址:北京海淀区中关村大街118号 邮编:100081 电话:010-62596111 010-62596112

